


Ο ήλιος λάμπει ψηλά στον ουρανό και μια αχτίδα γαργαλάει  

τη μυτούλα της Κάτιας, της κάμπιας. Τέλος ο μεσημεριανός υπνάκος!

«Τρεις η ώρα!» φωνάζει η Κάτια.

Δεν υπάρχει περίπτωση να αργήσει. Σήμερα έχει γενέθλια  

η Έλλη, η καλύτερή της φίλη! 

Αργά αργά, η Κάτια κατευθύνεται προς τον κορμό  

του δέντρου. Προσέχει να μην μπλεχτεί στον ιστό που έχει  

απλώσει παντού η γειτόνισσά της, η αράχνη, που υφαίνει τόσο όμορφα!

Κάτω από ένα φύλλο βρίσκεται το δώρο που έχει ετοιμάσει η Κάτια για  

την Έλλη. Αυτό το κολιέ με τα ροζ λουλουδάκια θα αρέσει σίγουρα στη φίλη 

της. Πολύ προσεκτικά, η Κάτια το βάζει μέσα σ’ ένα κέλυφος φουντουκιού. 

Η Έλλη, η πασχαλίτσα, μένει στο διπλανό λιβάδι. Δεν είναι και τόσο μακριά, 

αλλά, όταν είσαι κάμπια, χρειάζεσαι χρόνο! 

Η Έλλη, μόλις βλέπει τη φίλη της, πετάει χαρούμενη προς το μέρος της.

«Κοίτα το καινούριο μου φόρεμα!» λέει με υπερηφάνεια και στριφογυρίζει 

όλο χάρη για να δείξει τις μαύρες βούλες που είναι διάσπαρτες  

στο κατακόκκινο φόρεμά της. «Πέντε βούλες για τα πέντε χρόνια μου!» 

«Πόσο τυχερή είσαι!» λέει η Κάτια, θαυμάζοντας τη φίλη της.  

«Πόσο θα ήθελα κι εγώ ένα καινούριο φόρεμα με βούλες…»

Τότε δύο φωνές ακούγονται από πίσω τους: «Χρόνια πολλά, Έλλη!» 

Κάτια, η κάμπια



Χαρούμενη, η Έλλη αγκαλιάζει τους φίλους της, την Ούρσουλα, τη λιβελούλα, 

με τα όμορφα ιριδίζοντα φτερά, και τον Λέων, τον χαμαιλέοντα, που βγάζει 

από την τσάντα του ένα δώρο τυλιγμένο σε φύλλο βελανιδιάς. 

«Μα τις χίλιες κεραίες λιβελούλας», αναφωνεί η Ούρσουλα, «ξέχασα  

το δώρο σου! Περιμένετε, επιστρέφω αμέσως!»

Ζζζζζ, φεύγει φτεροκοπώντας και γυρίζει στη στιγμή, ζζζζζ, με ένα πακέτο 

στην πλάτη της.  

Τι ταχύτητα! Η Κάτια μένει με το στόμα ανοιχτό.

«Πώς θα μου άρεσε να πετάω κι εγώ έτσι!» 

Η Έλλη ξετυλίγει τα δώρα της, αλλά η Κάτια ούτε που δίνει 

σημασία. Σκέφτεται πόσο αργή είναι.

«Θέλετε να παίξουμε κρυφτό;» προτείνει η Έλλη.

«Τέλεια!» απαντάει η Κάτια, ξεχνώντας τη στενοχώρια της. «Είναι  

το αγαπημένο μου παιχνίδι!»

Έτσι, η Ούρσουλα καλύπτει τα μάτια της με τα μεγάλα φτερά της και αρχίζει 

να μετράει.

«Κλειστά τα μάτια! Μην κλέβεις! Ξέρουμε καλά ότι τα φτερά σου είναι 

διάφανα!»

Η Κάτια κρύβεται κάτω από έναν θάμνο και γελάει παιχνιδιάρικα. Αυτό 

το φύλλο που έχει το ίδιο χρώμα μ’ εκείνη είναι η καλύτερη κρυψώνα!

Η Ούρσουλα φωνάζει: «Φτου, Έλλη!»

«Την πρόδωσε το κόκκινο φόρεμά της», μονολογεί η Κάτια.



Περνάνε κάμποσα λεπτά και έπειτα η Ούρσουλα αναφωνεί: «Κάτια! Εκεί!»

«Βλέπεις πόσο καλά κρυμμένη ήμουν;» λέει η κάμπια. «Κέρδισα!»

«Μη βιάζεσαι! Είναι και ο Λέων».

Μα όσο κι αν ψάχνουν οι τρεις φίλες, δεν μπορούν να τον βρουν πουθενά. 

Μέχρι που μια φωνούλα ακούγεται δίπλα τους: «Έι, έχω αρχίσει να βαριέμαι!» 

«Ένα μήλο που μιλάει!» λέει η Ούρσουλα έκπληκτη, πλησιάζοντας  

το φρούτο που βρίσκεται στο χώμα. Κόκκινος σαν το μήλο πάνω στο οποίο 

έχει ξαπλώσει, ο χαμαιλέοντας χαμογελάει όλο καμάρι.

«Ωραίο χρώμα, ε; Ποιος νίκησε λοιπόν; Χειροκροτήστε τον βασιλιά  

του καμουφλάζ!»

Η Κάτια νιώθει και πάλι στενοχωρημένη.

«Δεν τα καταφέρνω πουθενά, συνέχεια οι άλλοι κερδίζουν!», λέει και 

κουλουριάζεται σαν μπαλίτσα. Τα μάτια της γεμίζουν δάκρυα και όλα γύρω 

της θολώνουν. Φωνές χαϊδεύουν τα αυτιά της, αλλά είναι τόσο μακρινές…

«Κάτια;»

«Πού είσαι;»

Η Κάτια νιώθει να την τυλίγει ένα μαύρο σύννεφο. 

Σιγά σιγά, πέφτει η νύχτα. Η Έλλη, η Ούρσουλα και ο Λέων ψάχνουν 

παντού τη φίλη τους… Ώσπου, ξαφνικά, πίσω από τον θάμνο, ένα νέο  

πλάσμα ξεπετάγεται μπροστά τους. Η Κάτια έχει μεταμορφωθεί. Δεν έχει  

       γίνει ούτε πασχαλίτσα ούτε λιβελούλα ούτε χαμαιλέοντας, αλλά  

       μια πανέμορφη πεταλούδα με αστραφτερές  

     πιτσίλες στα φτερά της!




